11 Novembre 1918  -  11 Novembre 2015
SOUANCE AU PERCHE – TRIZAY COUTRETOT SAINT SERGE – VICHERES
Pour marquer ce jour de mémoire, sur l’initiative de Monsieur Massot, directeur des écoles du Regroupement Pédagogique, est instauré depuis 2014 une cérémonie unique pour nos enfants scolarisés afin de ne pas oublier les « 100 morts pour la France » de nos trois communes.

11 novembre 1918 – 11 heures.
Dans tous les villages, dans toutes les villes de France, les cloches sonnent à la volée.

L’armistice (arrêt de combats) met fin à la Grande Guerre, entre les allemands et les français. C’est la fin de la 1ere guerre mondiale (1914-1918), qui a fait plus de 18 millions de morts, 20 millions de blessés et invalides.

Le 11 novembre est aujourd’hui un jour férié. C’est « le Jour du Souvenir ».

Une cérémonie officielle est organisée dans toutes les communes, selon un cérémonial bien établi et qui prend tout son sens dans le respect de la chronologie suivante :
· Appel nominatif des morts : Aucun n’est oublié et chacun est reconnu officiellement « Mort pour la France ».
· Dépôt de gerbe : C’est notre geste commun d’hommage reconnaissant à l’ensemble de nos compatriotes qui ont donné leur vie.
· Minute de silence : C’est le moment du recueillement, du salut.
· Hymne national : C’est le moment de la cohésion nationale.

La Flamme du Souvenir et de la Vie

Depuis ses origines, l’homme a besoin pour vivre d’entretenir le feu…le feu qui fait vivre, qui réchauffe, qui réunit la famille, qui réunit les amis, qui éclaire.

C’est dans cet esprit qu’en 1923, au lendemain de la Grande Guerre, un journaliste a eu l’excellente idée qui sera aussitôt reprise : allumer une flamme sous l’Arc ce Triomphe à Paris. Le 11 novembre 1923, est allumée la Flamme. Elle ne s’éteindra jamais. C’est la flamme qui va perpétuer le souvenir des hommes et des femmes qui ont fait le sacrifice suprême: donner leur vie pour la France. Cette flamme est donc la Flamme de la Nation.

La dépose de la Flamme, ce matin, est notre geste d’hommage aux 100 « morts pour la France » de nos trois communes. C’est la Flamme du souvenir qui ne doit pas vaciller dans nos mémoires. C’est la Flamme de la mobilisation contre l’oubli.

 C est aussi la Flamme actuelle de chacun de nos villages qui réunit hommes, femmes et enfants de toutes origines et de toutes conditions. C’est la Flamme qui relie les générations. C’est la Flamme de la  cohésion.

C’est enfin le symbole de la vie qui perdure…, de la lumière qui éclaire.., et qui montre la voie à suivre…

Reprenez le flambeau…

Aujourd’hui, vous les jeunes, nous vous invitons à garder la flamme, à poursuivre la voie… à reprendre le flambeau de nos Anciens, c’est à dire à «  refuser l’inacceptable ».

Nous vous invitons, chacun et chacune, à lutter de toutes vos forces contre les fléaux qui ravagent  notre société…et que vous connaissez bien : vol, mensonge, tricherie, jalousie, sectarisme, paresse, médisance, gaspillage, dégradation, violence,…

Oui, vous les jeunes, qui aimez la Justice, nous vous invitons au travail pour continuer à faire respecter, par tous, notre bien commun, le patrimoine de nos communes, notre environnement, la propriété de chacun.

Nous vous invitons à prôner le sérieux, l’honnêteté, la propreté, l’entraide, l’aide et le soutien, le respect mutuel, le pardon et l’amitié. 

 Ne prenez pas la pente facile du pessimisme, du repli sur soi, de la critique ou de l’abandon.   

Comme nos Anciens, soyez courageux, dynamiques et ouverts. 

Soyez fiers et heureux d’être Souançéens, Trizéens, Vicherois et Français.

Nous avons confiance en vous. Vous êtes les bâtisseurs de nos communes.

                                                                                               A Trizay, le 11 novembre 2015

Le Bleuet de France  –  la fleur française du souvenir, depuis 80 ans

A la fin de la Grande Guerre, toutes les énergies sont mobilisées pour la reconstruction économique, humaine et matérielle, et outre les dispositifs mis en place par l’Etat, naissent des initiatives de solidarité privées ou associations de toutes sortes.

C’est dans ce contexte que le Bleuet de France voit le jour à l’Institution Nationale des Invalides à Paris.

Cette fleur sauvage est choisie pour incarner le symbole national du souvenir.

Cette initiative se développe et prend une dimension nationale : la nation veut  toujours témoigner de sa reconnaissance et venir en aide à ces hommes et ces femmes qui ont sacrifiés leur jeunesse à défendre la France.

En 1935, il y a 80 ans, l’Etat décide de la vente officielle du bleuet chaque 11 novembre partout en France.

De nos jours, la vocation du Bleuet de France perdure et l’œuvre agit sur de nouveaux fronts en favorisant la transmission de la mémoire comme vecteur de solidarité entre les générations.

Héritier d’une tradition de soutien aux victimes de tous les conflits , le Bleuet est aujourd’hui une manière de préparer un avenir solidaire pour tous.

